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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA EXECUTIVA NACIONAL DO PDT REALIZADA NO FORMATO 

HÍBRIDO EM 27/10/2023. 

 

I – DATA, HORA E LOCAL DA REUNIÃO: Aos vinte e sete do mês de outubro de 2023, com início às 

14h00min, no formato híbrido, presencial e virtual com origem de transmissão na sede nacional da 

Fundação Leonel Brizola-Alberto Pasqualini, situada na rua do Teatro, 39, Centro, Rio de Janeiro, RJ, a 

Executiva Nacional Estatutária, conforme o Edital de Convocação datado de 17 de outubro de 2023, reuniu-

se para deliberar sobre a Ordem do Dia; II – PRESIDÊNCIA: Dep. André Figueiredo; III – ORDEM DO DIA: 1) 

Análise da conjuntura nacional e avaliação dos dez meses de governança do Companheiro Carlos Lupi, a 

frente do Ministério da Previdência da Social; 2) Avaliação e deliberações sobre a situação político-

administrativa no diretório e executiva no estado do Ceará; 3) Atos do cotidiano partidários e assuntos 

gerais. IV – DELIBERAÇÕES. A reunião foi iniciada às 14h, para analisar e deliberar sobre os assuntos 

constantes da Ordem do Dia, conforme o Edital de Convocação afixado na sede nacional do partido, bem 

como na página do partido na internet. O presidente em exercício Deputado André Figueiredo abriu os 

trabalhos da reunião saudando a todos os companheiros e companheiras presentes na sede e de forma 

remota pelo aplicativo Zoom, falou da importância da pauta do edital de convocação publicado. Em ato 

contínuo, convidou ao Manoel Dias, Secretário Nacional, para que presidisse a reunião, passando os 

trabalhos do secretariado da reunião a mim, André Roberto Menegoto. Manoel saudou o presidente 

licenciado ministro Carlos Lupi, o companheiro Ciro Gomes, os demais presentes e os que se encontravam 

remotamente. Em ato contínuo, leu o edital de convocação com a ordem do dia e convidou os 

companheiros e companheiras para o encontro regional da Fundação Leonel Brizola-Alberto Pasqualini com 

início às 10h do dia 28 de outubro do corrente ano de 2023 na Assembleia Legislativa do Estado do Rio de 

Janeiro. Primeiro item da pauta: análise da conjuntura nacional e avaliação dos dez meses de governança 

do Companheiro Carlos Lupi, a frente do Ministério da Previdência da Social. Manoel passou a palavra ao 

ministro Carlos Lupi, que iniciou o relato de sua atuação de dez meses à frente do Ministério da Previdência. 

Lupi saudou os demais presidentes das sessões estaduais e lideranças presentes na reunião. Detalhou seu 

trabalho no Ministério da Previdência, contou sobre seu esforço para que até o final do ano a lista de 

cidadãos à espera dos serviços do ministério tenha diminuído para 1,5 milhões de pessoas, e o tempo de 

acesso ao benefício tenha encurtado para 45 dias, quando antes a média de espera era de mais de um ano. 

Citou também como a mudança burocrática que permitiu ao sistema aceitar pedidos de licença somente 

com o laudo médico, ao invés de realizar uma perícia completa, conseguindo uma maior agilidade no 

andamento da fila. Lupi falou também sobre a convocação de 1250 novos servidores para trabalhar no 

ministério, e sobre o preparo e habilitação de mais 1800 aprovados que estão aguardando a abertura de 

vagas, que já foram solicitadas ao gabinete da Presidência da República. Falou também sobre as 

complexidades da previdência, sobre como é importante a humanização do sistema como um todo junto da 
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reforma de postos antigos e a inauguração de novos postos. Ao final, Lupi fez um apelo a todos os 

partidários para que mantenham o partido forte e reforçou a importância da união partidária a nível de suas 

direções executivas. Segundo item da pauta: avaliação e deliberações sobre a situação político-

administrativa no diretório e executiva no estado do Ceará. Na sequência, foi passada a palavra para o 

Senador Cid Gomes, que se encontrava presencialmente, onde lhe foi garantida a oportunidade de expor 

suas considerações entre o período de cerca de quatro horas de duração da reunião, pelo tempo que julgou 

necessário, abrangendo sua fala aos últimos acontecimentos políticos e administrativos na esfera regional 

do estado do Ceará. Senador Cid Gomes corroborou com os pensamentos de algumas lideranças do seu 

grupo político cearense presentes ao âmbito da reunião quanto à legitimidade de seu pleito. Novamente 

com a palavra, o Deputado André Figueiredo que fez o contraponto aos argumentos do Senador Cid Gomes 

e mencionou que a pauta, à época, fora convocada com assuntos pré-determinados e explicitados, afirmou 

que o Senador Cid Gomes, à época no exercício interino da presidência estadual do PDT/CE, feriu os artigos 

10 e 11 do Estatuto ao ofertar carta de anuência para o deputado Evandro Leitão, mesmo que tal atitude 

não tenha sido objeto da pauta pré-estabelecida e tenha sido decidida numa reunião do diretório local, 

confrontando o ato deliberativo do diretório nacional, que incorpora-se como anexo ao corpo desta Ata, 

na reunião em homenagem aos 100 anos do saudoso e eterno líder Leonel Brizola, no dia 1º de maio de 

2022, em Brasília. A época da matéria em votação na plenária, ficou aprovado por unanimidade, que cabe 

somente à executiva nacional homologar a saída de filiados detentores de mandato. O Deputado André 

Figueiredo falou sobre a como a questão da legalidade da eleição da atual comissão executiva foi o maior 

desrespeito a quem tem 39 anos de militância partidária, culminando em decisão judicial contrariando à 

boa prática partidária na tomada das decisões interna corporis. O deputado André remeteu ao estatuto 

citando que não cometeu infração passível de penalidade ética e disciplinar prevista no artigo 60, que 

consiste na destituição da função partidária. Conforme relatado pelo deputado André Figueiredo, onde 

afirmou que não cometeu atos de perseguição a companheiros nem tampouco infrações no exercício da sua 

presidência no diretório do PDT/CE. Sendo prejudicado seu direito à ampla defesa e contraditório no 

processo e que fora destituído da presidência do PDT do Ceará. Passada a palavra para Ciro Gomes, Vice-

Presidente nacional do PDT, que manifesta desagravo e constrangimento pela situação e fala sobre 

acontecimentos acerca da atividade política no Ceará, sobre como a autonomia das estruturas político-

partidárias estão sendo corroídas por aparelhamento governamental do estado, e como o Ceará está 

sofrendo um forte processo de desindustrialização. Ciro discorre, a seu ver, sobre os meandros da política 

local e fala sobre as atuações e interferências de diversos agentes. Ciro sugere que a única forma de 

conciliação seria a nacional estabelecer uma dinâmica é intervir com uma comissão executiva mista no 

diretório pedetista do estado do Ceará. Alternaram-se lideranças nacionais e do estado do Ceará elencando 

seus motivos contra e a favor da proposta formada pela executiva nacional quanto à intervenção no PDT 
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estadual do Ceará. Após amplo debate entre os oradores intercalados, por cerca de quatro horas, foram 

exauridas as possibilidades de solução conciliatória, desta forma, foi colocada em votação dos membros da 

Executiva Nacional presentes e remotos, matéria apresentada baseada no encaminhamento de 23 de 

outubro do corrente ano, ao conselho nacional de ética partidária, acolhido sob o processo de reclamação 

ético-disciplinar nº 006/2023 pela companheira Sirley Soares Soalheiro, vice-presidente nacional. Restando 

assim, aprovada, nos termos estatutários inciso X do art. 32, a intervenção da direção nacional no 

diretório e executiva estadual do PDT no Ceará, pela quase totalidade dos membros com direito a voto 

estatutário, conforme votação dos membros e remotos presente, pela aprovação do indicativo de 

intervenção. DA VOTAÇÃO - Foram anotadas a ABSTENÇÃO do Vice-Governador Ronaldo Lessa, Vice-

Presidente Regional Nordeste e Pres. Estadual/AL e o VOTO CONTRÁRIO do Senador Cid Ferreira Gomes, 

Líder da Bancada no Senado Federal, ambos com suas presenças confirmadas pela lista de presença. Em ato 

contínuo, foram anotados os votos FAVORÁVEIS PRESENCIAIS: Deputado André Peixoto Figueiredo Lima, 

Presidente Nacional (interino) e Líder Bancada Dep. Federal; Ciro Ferreira Gomes, Vice-Presidente Nacional; 

Sirley Soares Soalheiro, Vice-Presidente Nacional, Manoel Dias, Secretário e presidente dos trabalhos da 

reunião; André Roberto Menegotto, Secretário Adjunto; Marli Rosa de Mendonça, Vogal; Roberto Cláudio 

Rodrigues Bezerra, Vogal; Juliana Brizola, Secretária de Relações Internacionais; Antônio Fernandes dos 

Santos Neto, Vice-Presidente de Relações Parlamentares; Rodrigo Neves Barreto, Secretário Nacional de 

Assuntos de Organização; Eduardo Martins Pereira, Secretário Nacional de Finanças; Fernando Barbosa, 

Secretário de Organização Estatutária e Administrativa; Kariadine de Maria Nascimento Pacheco Maia, 

Secretária Nacional de Divulgação e Propaganda; Marcos Ribeiro de Ribeiro, Secretário Nacional de 

Assuntos Jurídicos e Pres. Estadual/PB; Thiago Coelho Castello Branco, Coordenador de Organização e 

Controle de Repasses Fundo Partidário; Francisco Flávio Torres de Araújo, Presidente Honra Estadual/CE; 

Dep. Mário Heringer, Pres. Estadual/MG;; Evandro Tajra Hidd Filho, Pres. Estadual/PI; Dep. Martha Rocha, 

Pres. Estadual/RJ (interina); Thiago Coelho Fogaça, Pres. Estadual/RR; Dep. Márcio Nakashima, Pres. 

Estadual/SP (interino). REMOTOS: Mara de Fátima Hofans, Consultora Jurídica; Márcio Ferreira Bins Ely, 

Secretário Adjunto de Relações Internacionais; Deputado Darci Pompeo de Mattos, Vice-Presidente 

Regional Sul; Senadora Leila Gomes de Barros Rêgo, Vice-Presidente de Relações Institucionais e Pres. 

Distrital/DF; Deputada Duda Salabert, Vice-Presidente de Combate a Intolerância; Dep. José Luis (Tchê) 

Schafer, Pres. Estadual/AC; Maria Silvanda Mendes Duarte, Pres. Estadual/AP (interina); Luíz Castro Andrade 

Neto, Pres. Estadual/AM; Dep. Félix Júnior, Pres. Estadual/BA; Weverson Valcker Meireles, Pres. 

Estadual/ES; George Morais, Pres. Estadual/GO; Ver. Emanoel Mussa Amui Pinheiro, Pres. Estadual/MT; 

Carlos Eduardo Gomes, Pres. Estadual/MS (interino); Dep. Jorge Gomes de Oliveira Brand, Pres. 

Estadual/PR; Wolney Queiroz, Pres. Estadual/PE; Márcia Faria Maia, Pres. Estadual/RN; Romildo Bolzan 

Júnior, Pres. Estadual/RS; Pref. Edvaldo Nogueira Filho, Pres. Estadual/SE; Vice-Gov. Laurez da Rocha 
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Moreira, Pres. Estadual/TO. A decisão respeita o prazo regular estabelecido no Estatuto para a defesa 

prévia do órgão estadual do PDT do Ceará. Restaram ainda aprovados os itens do cotidiano partidários e 

assuntos gerais. A) Foi designada a nova composição da comissão provisória do PDT no estado da Paraíba 

com seu término no dia 27/04/2024, com a seguinte composição: Presidente, Marcos Ribeiro de Ribeiro; 

Vice-Presidente, Charles Cristino Inácio da Silva; Vice-Presidente, Emila Correia Lima; Vice-Presidente, André 

Ribeiro Barbosa; Secretário, Sandro Sidney Ferreira de Alencar; Tesoureiro, Fernando Barbosa; Consultor 

Jurídico, Marcos Antônio Inácio da Silva; e como membros: Humberto Alexandre Ferreira, João Marques 

Estrela e Silva, Josineide Nicolau de Farias Teotônio, Susana Vieira de Araújo Marinho, Hannah Nogueira de 

Araújo; Leonardo Batista da Mota Britto; Secretário de Comunicação, Pedro Daniel de Carli Santos, 

Secretário de Organização, Ronaldo Benício. B) Foi designada a nova composição da comissão provisória 

do PDT no estado do Mato Grosso com seu término no dia 27/04/2024, com a seguinte composição: 

Presidente, Emanuel Mussa Amui Pinheiro; Vice-Presidente, Nedilson Maciel dos Santos; Vice-Presidente, 

Maria Teixeira; Secretário, Dianyeire Dias de Souza; Secretário-Adjunto, Caiubi Emanuel Souza Kuhn; 

Tesoureira, Miriam Calazans dos Santos; Tesoureiro-Adjunto, Aurilei Leite Virgolino; Consultora Jurídica, 

Jaqueline Cândido de Souza; Vogal, Mara Rubia Garcia Badan; Vogal, Gustavo Cleiton de Almeida; Vogal, 

Andreia Schwarz Santos Silva; Secretária de Assuntos da Mulher, Dalviane Cristina de Oliveira Botelho; 

Secretário de Assuntos de Juventude, Ykaro Amazonas Albernaz Souza Garcia. C) Foi designada a nova 

composição da comissão provisória do PDT no estado do Mato Grosso do Sul com seu término no dia 

27/04/2024, com a seguinte composição: Presidente, Marcelo de Oliveira Panella; Vice-Presidente, Carlos 

Eduardo Gomes da Silva; Vice-Presidente, Luiz Carlos Correia de Lima; Vice-Presidente, Enelvo Iradi Felini; 

Secretário, William Rodrigues Dantas; Secretária de Comunicação, Valquiria Cabreira Venciguerra; 

Tesoureira, Ângela Cristina Casal Regasso; Tesoureira-Adjunta, Danieli Almeida Conceição; Vogal, Valdemar 

Ângelo. Ainda no estado do Mato Grosso do Sul, foi acatado o pedido de licença do Sr. Presidente Marcelo 

Panella por tempo indeterminado, assumindo em seu lugar o Sr. Vice-Presidente Carlos Eduardo Gomes da 

Silva. Após aferida a duração das discussões em cerca de quatro horas, nada mais houve a tratar e foi 

encerrada reunião e, eu, André Roberto Menegotho, Secretário-Adjunto da Executiva Nacional do PDT, 

lavrarei a presente Ata, que seguirá devidamente assinada por mim, e pelo Presidente dos trabalhos, 

Manoel Dias. 

 

________________________________________ 

________________________________________ 
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LISTA DE PRESENÇA DA REUNIÃO DA EXECUTIVA NACIONAL DO PDT - EM 27/10/2023 - MESA DE CONTROL 

 

 

 

 

 

Dep. André Figueiredo; Carlos Lupi; Ciro Gomes, Manoel Dias; Ciro Gomes 

 

Plataforma ZOOM - PARTICIPANTES REMOTOS 

 

 

 

 

 

 

Mara de Fátima Hofans, Consultora Jurídica; Márcio Ferreira Bins Ely, Secretário Adjunto de Relações Internacionais; 
Deputado Darci Pompeo de Mattos, Vice-Presidente Regional Sul; Senadora Leila Gomes de Barros Rêgo, Vice-
Presidente de Relações Institucionais e Pres. Distrital/DF; Márcio Ferreira Bins Ely, Secretário Adjunto de Relações 
Internacionais; Dep. José Luis (Tchê) Schafer, Pres. Estadual/AC; Maria Silvanda Mendes Duarte, Pres. Estadual/AP 
(interina); Luíz Castro Andrade Neto, Pres. Estadual/AM; Dep. Félix Júnior, Pres. Estadual/BA; Weverson Valcker 
Meireles, Pres. Estadual/ES; George Morais, Pres. Estadual/GO; Ver. Emanoel Mussa Amui Pinheiro, Pres. Estadual/MT; 
Carlos Eduardo Gomes, Pres. Estadual/MS (interino); Dep. Jorge Gomes de Oliveira Brand, Pres. Estadual/PR; Wolney 
Queiroz, Pres. Estadual/PE; Márcia Faria Maia, Pres. Estadual/RN; Romildo Bolzan Júnior, Pres. Estadual/RS; Pref. 
Edvaldo Nogueira Filho, Pres. Estadual/SE; Vice-Gov. Laurez da Rocha Moreira, Pres. Estadual/TO. 
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ANEXO AO CORPO DA ATA  
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